



15. Студеничка  
академија

Манастир Студеница  
09-12. јун 2010.

800 година  
српске медицине

ГЕТОПИС  
СТУДЕНИЧКЕ  
АКАДЕМИЈЕ  
ANNALS OF THE ACADEMY OF STUDENICA

UDC: 61(4)(497.11 Srbija):27:"653"

### **Удео хришћанства у развоју европске и српске медицине средњег века**

Радиша Антић, студент

Ментор: Асист. мр сц. мед. др Владимир Сакач

Катедра за опште образоване предмете, Медицински факултет  
Универзитет у Новом Саду

Зачевши се у знаку хришћанства, црква је брзо потчинила целокупан западноевропски свет, па самим тим и медицину која се развијала у почетку у манастирима, а касније и на универзитетима широм Европе. У склопу манастира почеле су се градити прве болнице које су најпре служиле за лечење монаха, а касније и за остало становништво. Оснивањем првих универзитета, медицина заузима битно место поред права, филозофије и теологије. Она се у почетку проучавала, као теоријска наука, али се касније уводе и практична настава на лешевима. Универзитети су били потпуно потчињени цркви, што значи да је црква морала одобрити наставни план, а сама диплома била је додељивана од стране бискупа у цркви на свечан начин.

Српска средњовековна медицина се развијала под утицајем византијске, као и италијанске, тј. салернске медицине. У преношењу медицине из Византије најважнију улогу су одиграли калуђери из српских или византијских монашких редова, док су у преношењу тадашње западноевропске медицине главну улогу одиграли лекари италијанског порекла који су живели и радили у Србији. Српски владари су убрзо почели да оснивају болнице, како у држави тако и ван ње, а најпознатије болнице биле су у оквиру манастира Хиландар, Студенице, Пантократора, Високих Дечана, Светих Архангела и других. Постојале су и две болнице ван манастира, Которска и Београдска болница Стефана Лазаревића. Читав тај допринос хришћанства европској медицини, представљао је основу без које не би био могућ ни нагли развој медицинске науке у ренесанси.

Кључне речи: Средњи век; Хришћанство; Хоспитали; Историја медицине